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Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку 

Республика Татарстан 

Школьный этап 

2022 / 2023 учебный год 

9–11  классы 

Время выполнения: 120 минут 

 

1 2 3 4 5 6 Итого 

9 8 10 11 12 13 63 

 

Задание 1 (9 баллов). 

Модель ответа: 

1.1. 

Произносят источЁнные вместо истОченные (2 балла). Правильно истОченные 

(1 балл), потому что связано с глаголом точить (1 балл), а не источать (1 балл). 

1.2. 

Слово зелёно-голубая (1 балл). Иначе можно было предположить, что буква Ё не 

используется в тексте (1 балл). 

1.3. 

Тире стоит на месте пропущенного члена предложения (1 балл); пропущено слово 

сторону (1 балл). 

Итого 9 баллов за задание. 

 

Задание 2 (8 баллов). 

Модель ответа: 

Не сказано (1 балл) – краткое причастие (1 балл), поэтому раздельно (1 балл) и с 

одной Н (1 балл). 

Несказанно (1 балл) – наречие (1 балл); образовано от слова несказанный, поэтому 

НН (1 балл). Пишется слитно, потому что нет слова *сказанно (1 балл). 

Итого 8 баллов за задание. 

 

Задание 3 (10 баллов). 

Модель ответа: 

3.1. 

1) ванную (0,5 балла) – ванная (0,5 балла), 

2) ватную (0,5 балла) – ватный (0,5 балла), 

3) званую (0,5 балла) – званый (0,5 балла), 

4) варкую  (0,5 балла) – варкий (0,5 балла), 

5) кантую (0,5 балла) – кантовать (0,5 балла). 

Глагол X – ванговать (1 балл). 

Форма Y – вангую (1 балл) 

3.2.  

1) банковать (1 балл), 

2) кантовать, 

3) панковать (1 балл), 

4) шланговать (1 балл). 

Итого 10 баллов за задание. 
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Задание 4 (11 баллов). 

Модель ответа: 

Группа 1: аптечный, ипотечный, человечный (0,5 балла) – образованы от слов 

аптека, ипотека, человек (0,5 балла); чередование К / Ч (0,5 балла). 

Группа 2: гаечный, копеечный, реечный (0,5 балла) – образованы от слов гайка, 

копейка, рейка (0,5 балла); чередование ЙК / ЕЧ (0,5 балла). 

Группа 3: галечный, килечный, шпилечный (0,5 балла) – образованы от слов галька, 

килька, шпилька (0,5 балла); чередование ЬК / ЕЧ (0,5 балла). 

Группа 4: конечный, огуречный, перечный (0,5 балла) – образованы от слов конец, 

огурец, перец (0,5 балла); чередование Ц / Ч (0,5 балла). 

Группа 5: мышечный, сердечный, солнечный (0,5 балла) – образованы от слов 

мышца, сердце, солнце (0,5 балла); чередование Ц / ЕЧ (0,5 балла). 

Группа 6: пушечный, спичечный, точечный (0,5 балла) – образованы от слов пушка, 

спичка, точка (0,5 балла); чередование К / ЕЧ (0,5 балла). 

Слово горшечный образовано от слова горшок (0,5 балла), чередование ОК / ЕЧ 

(0,5 балла). Слово наречный образовано от слова наречие (0,5 балла), чередования 

нет, происходит усечение производящей основы (0,5 балла). 

Примечания. Порядок указания групп и слов внутри группы не имеет значения. 

Допускается описание чередований звуков, а не букв, как представлено в модели. 

Допускаются близкие по смыслу описания отличий групп друг от друга. 

Итого 11 баллов за задание. 

 

Задание 5 (12 баллов). 

Модель ответа: 

5.1. 

1 – лампа (1 балл) 

2 – лампада (1 балл) 

3 – лампадка (0,5 балла) 

4 – лампадный (0,5 балла) 

5 – лампочка (0,5 балла) 

6 – ламповый (0,5 балла) 

7 – лампово (0,5 балла) 

8 – ламповая (0,5 балла) 

9 – ламповой (0,5 балла) 

10 – ламповщик (0,5 балла) 

11 – лампонос (0,5 балла) 

12 – лампочный (0,5 балла) 

13 – лампадчик (0,5 балла) 

14 – подлампадник (0,5 балла) 

15 – лампион (0,5 балла) 

16 – аромалампа (0,5 балла) 

17 – радиолампа (0,5 балла) 

18 – фитолампа (0,5 балла) 

19 – фотолампа (0,5 балла) 

20 – электролампа (0,5 балла) 

5.2.  

До лампочки (0,5 балла), ‘безразлично’ (0,5 балла). 

Итого 12 баллов за задание.  
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Задание 6 (13 баллов). 

Модель ответа: 

6.1. льдом (0,5 балла), по льду (0,5 балла). 

6.2. реке (0,5 балла). 

6.3. называемой (0,5 балла); причастие (0,5 балла), от глагола звать (0,5 балла), 

страд., несов.в., наст. вр., ж.р., ед. ч., П.п. (1 балл). Допустимо: местный падеж. 

6.4. устье (0,5 балла); течет (0,5 балла); ошибка есть, т.к. устье – место впадения 

реки (0,5 балла). 

6.5. узрел (0,5 балла), увидел (0,5 балла). 

6.6. там (0,5 балла). 

6.7. меж ИЛИ между двух (0,5 балла) рек (0,5 балла). 

6.8. высокую (0,5 балла); прилагательное (0,5 балла), в тексте в краткой форме, ж.р. 

ед. ч. В.п. (1 балл). 

6.9. красивое (0,5 балла); прилагательное (0,5 балла), в тексте в краткой форме, ср.р. 

ед. ч. В.п. (1 балл). 

6.10. подходящее (0,5 балла). 

6.11. строительству города (0,5 балла). 

Примечание. Допускаются синонимичные переводы. 

 

Итого 13 баллов за задание. 

 


